

感恩企业

文 | 武晓娟

下班坐电梯回家，一位同楼的邻居大爷忽然盯着老公工作衣上的名字问：“你们是太钢职工啊！今年太钢的效益不错吧？”老公忙说：“还好还好。”“还是央企好啊！”大爷说着，脸上露出一副羡慕的表情出了电梯。我和老公相视一笑，心中的自豪感油然而生。

作为一名太钢职工，我们是幸运的。从1994年入厂至今，近30年间见证了企业的飞速发展，企业日新月异的变化令每一个太钢人有目共睹。多元化的发展战略使企业在转型跨越中实现了新突破，太钢以势不可挡的发展一路走向了世界。习近平总书记三次来到太钢考察调研，为太钢高质量转型发展、打造全球最具竞争力的不锈钢企业和世界一流大型企业集团指明了前进方向，既

是动力更是压力，而全体太钢人也牢记嘱托、不负使命，在奋斗奔跑中书写了精彩答卷，对总书记的深情厚望做出了响亮回答。全体太钢人共享企业的发展成果，绿色发展的战略目标使职工工作环境发生了翻天覆地的变化，职工的收入和生活质量稳步上升，带薪休假、健康体检、工间餐、健身费等一系列福利令职工的满意度和幸福感逐年提升。

2020年12月23日，是一个值得太钢人铭记的日子。在中国宝武宣布“亿吨宝武”梦圆的欢庆时刻，太钢集团完成

51%股权工商变更登记，太钢正式成为中国宝武大家庭的一员。中国宝武与太钢集团联合重组，不仅揭开了太钢发展历史的崭新篇章，也为全体太钢人带来了更加美好的希望和期待。公司以“支撑先进制造，创造美好生活”为使命，坚持共建共享，创造“三有”美好生活，实现职工与企业共同成长。今年工间餐和交通补贴的大幅提升，上半年“百亿”利润目标的实现又一次让职工体会到了实实在在的成果共享。

作为企业的一员，我们是幸福的，企业的长足发展给了我们美好生活的充足保障。但是企业的发展离不开每一位员工的努力，我们要心怀感恩企业之心，珍惜自己的工作岗位，与企业共同成长，共建“有钱、有闲、有趣”的美好生活。

廉洁漫画作品



张浩作

重要论述

1982年11月24日

邓小平在全国政协五届五次会议开幕式的讲话中指出：五年来，特别是中共十一届三中全会以来，统一战线工作和人民政协工作有了很大发展，出现了生气勃勃的局面。我们的统一战线比过去任何时期都更加扩大了，不仅包括全体社会主义劳动者，还包括拥护社会主义的爱国者和拥护祖国统一的爱国者，是最广泛的爱国统一战线，前程远大，大有可为。我们一定要坚持“长期共存、互相监督”“肝胆相照、荣辱与共”的方针，加强同各民主党派、无党派民主人士和一切爱国的党外朋友们的合作，共同为开创我国社会主义现代化建设的新局面，为开创爱国统一战线的新局面，为开创人民政协工作的新局面而努力奋斗。

1998年11月24日

江泽民访问俄罗斯期间在新西伯利亚科学城会见科技界人士时发表演讲指出：要迎接科学技术突飞猛进和知识经济迅速兴起的挑战，最重要的是坚持创新。创新是一个民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭动力。创新的关键在人才，人才的成长靠教育。教育水平提高了，科技进步和经济发展才有后劲。科学技术实力和国民教育水平，始终是衡量综合国力和文明程度的重要标志，也是每个国家走向繁荣昌盛的两个不可缺少的飞轮。这篇演讲收入《江泽民文选》第二卷。

1999年11月24日

江泽民在中央军委“三讲”会议上讲话，对中共十三届四中全会十年来军委的工作进行回顾和总结。他指出：十年来，军委在军队建设的方向性、全局性问题上，提出了许多重大方针和指导原则，作出了一系列重要决策，主要有以下方面：始终坚持党对军队的绝对领导；提出关于

军队建设要做到政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、保障有力的“五句话”总要求；确立新时期积极防御的军事战略方针；把政治建设摆在全军各项建设的首位；集中力量发展武器装备；进行以裁减员额五十万为主要任务的体制编制调整改革；在全军广泛深入开展科技练兵活动；确立依法治军的方针；逐步走开投入较少、效益较高的军队现代化建设的路子；坚决果断地停止军队、武警部队的一切经商活动；制定和颁发军队基层建设纲要；选拔培养优秀年轻干部；制定国防和军队现代化建设“三步走”的发展战略；推动全军努力探索改革开放和发展社会主义市场经济条件下治军的特点和规律。

他指出：在军队建设上，我最关注的是两大问题，一个是我军能不能跟上世界军事发展的趋势，打赢未来可能发生的高技术战争，切实捍卫祖国的主权、安全和统一；一个是我军能不能始终保持人民军队的性质、本色、作风，永远成为党绝对领导下的革命军队。

他在谈到始终坚持党对军队的绝对领导时指出：我军是执行革命政治任务的武装集团，党对军队的绝对领导是我军永远不变的军魂。保证党对军队的绝对领导，始终是关系我军性质和宗旨、关系社会主义前途命运、关系国家长治久安的重大问题。因此，这也始终是我军建设和发展的首要问题。对这个根本原则，在任何时候任何情况下，都绝对不允许出现任何怀疑、犹豫和干扰。这篇讲话的主要部分以《十年来军委工作的回顾和总结》为题，收入《江泽民文选》第二卷。

2015年11月24日至26日

中央军委改革工作会议举行。习近平出席会议并发表讲话。他强调，深化国防和军队改革是实现中国梦、强军梦的时代要求，是强军兴军的必由之路，也是决定军队未来的关键一招。要深入贯彻党在新形势下的强军目标，动员全军和各方面

力量，坚定信心、凝聚意志，统一思想、统一行动，全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路。

他指出，深化国防和军队改革的指导思想是，深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，按照“四个全面”战略布局要求，以党在新形势下的强军目标为引领，贯彻新形势下军事战略方针，全面实施改革强军战略，着力解决制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性障碍，推进军队组织形态现代化，进一步解放和发展战斗力，进一步解放和增强军队活力，建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强力量保证。

他强调，要着眼于贯彻新形势下政治建军的要求，推进领导掌握部队和高效指挥部队有机统一，形成军委管总、战区主战、军种主建的格局。要着眼于深入推进依法治军、从严治军，抓住治权这个关键，构建严密的权力运行制约和监督体系。要着眼于打造精锐作战力量，优化规模结构和部队编成，推动我军由数量规模型向质量效能型转变。要着眼于抢占未来军事竞争战略制高点，充分发挥创新驱动发展作用，培育战斗力新的增长点。要着眼于开发管理用好军事人力资源，推动人才发展体制改革和政策创新，形成人才辈出、人尽其才的生动局面。要着眼于贯彻军民融合发展战略，推进跨军地重大改革任务，推动经济建设和国防建设融合发展。

2020年11月24日

全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行。习近平出席大会并发表讲话。他强调，光荣属于劳动者，幸福属于劳动者。社会主义是干出来的，新时

代是奋斗出来的。劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。他强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现，是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。劳动是一切幸福的源泉。新形势下，我国工人阶级和广大劳动群众要继续学先进赶先进，自觉践行社会主义核心价值观，用劳动模范和先进工作者的崇高精神和高尚品格鞭策自己，将辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动作为自觉行为。各级党委和政府要尊重劳模、关爱劳模，完善劳模政策，推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。全社会要崇尚劳动、见贤思齐，弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。要开展以劳动创造幸福为主题的宣传教育，把劳动教育纳入人才培养全过程，培养一代又一代热爱劳动、勤于劳动、善于劳动的高素质劳动者。

他强调，要努力建设高素质劳动大军。劳动者素质对一个国家、一个民族发展至关重要。我国工人阶级和广大劳动群众要树立终身学习的理念，养成善于学习、勤于思考的习惯，实现学以致用、学以增智、学以致用。要适应新一轮科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，不断提高技术技能水平。要完善和落实技术工人培养、使用、评价、考核机制，培养更多高技能人才和大国工匠。要增强创新意识、培养创新思维，展示锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气。

要推进产业工人队伍建设改革，造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。

党史回眸

1950年

11月24日 政务院第六十次政务会议批准《培养少数民族干部试行方案》和《筹办中央民族学院试行方案》。1951年6月，中央民族学院开学。

1953年

11月24日 中共中央作出《关于加强干部管理工作的决定》，对党管干部原则作出明确规定。

1987年

11月24日 六届全国人大常委会第二十三次会议通过《中华人民共和国村民委员会组织法(试行)》。1998年11月4日，九届全国人大常委会第五次会议通过《中华人民共和国村民委员会组织法》。

2015年

11月24日-26日 中央军委改革工作会议召开。习近平讲话强调，要全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路。28日，中央军委印发《关于深化国防和军队改革的意见》。指出，牢牢把握军委管总、战区主战、军种主建的原则，以领导管理体制、联合作战指挥体制改革为重点，协调推进规模结构、政策制度和军民融合深度发展改革。

来源：中央党史和文献研究院网站

